
KEUHK
Alle puolet keuhkoahtaumaa sairastavista on tyytyväisiä sairautensa 

seurantaan, kertoo Hengitysliiton vuoden 2019 tammikuussa toteuttama 

Kuulemisviikon verkkokysely.Vastaajat kaipaavat  lisätietoa muun muassa 

sairauden omahoidosta.

OAHTAUMAA SAIRASTAVAT  KAIPAAVAT  AKTIIVISEMPAA SEURANTAA

36 %
vastaajista oli 

saanut ohjeen 

olla itse yh- 

teydessä ter- 

veydenhuoltoon 

sairautensa 

seurannasta

25 %
ei ollut 

saanut ohjeita 

 sairautensa 

 seurannasta

40 %
vastaajista oli 

tyytyväisiä sairauten- 

sa seurantaan. 34 % ei 

ollut tyytyväisiä, 

muttei tyytymättömiä- 

kään.

41 %
vastaajista 

ei seurannut  

sairauttaan CAT- 

testin avulla 

39 %
ei oltu 

tarkistettu 

lääkkeiden- 

ottoa 

Reseptit oli uusittu

30 %
lääkärin 

vastaanotolla

44 %
Kanta-palvelun 

kautta

KEUHKOAHTAUMAN  PAHENEMISVAIHEIDEN  HOIDOSTA KAIVATAAN  LISÄTIETOA

50 %
koki saaneensa

riittävät oma- 

hoito-ohjeet

11 % ei ollut saanut

ohjeita lainkaan

83 %
oli saanut ohjeita savutto- 

muuteen liittyen. Ohjeita 

saatiin myös liikunnasta 

ja painonhallinnasta.

70 %
koki tarvitsevansa 

lisätietoja 

hengityssairauden 

pahenemisvaiheiden 

hoidosta

56 % oli saanut kirjalliset 

omahoito- tai lääke- 

hoito-ohjeet

17 % oli tehty oma terveys- 

ja hoitosuunnitelma

34 %käytti lääkesumutinta

11 % oli kotihappihoidossa

VALTAOSA VASTAAJISTA ELÄKELÄISIÄ

1284
henkilöä vastasi 

kyselyyn. 

Kyselyyn 

vastanneista 

 142 sairasti 

keuhkoahtaumaa.

51 %
vastaajista oli 

miehiä. Vastaajat 

olivat sairastaneet 

keuhkoahtaumaa 

keskimäärin 10 

vuotta.

>90 %
vastaajista oli 

eläkkeellä

n. 60 %
vastaajista sairasti 

1-3 muuta pitkä- 

aikaissairautta

hengityssairauden 

lisäksi. 19 % 

ei ollut muita 

pitkäaikaissairauksia. 

50 %
vastaajista hoito 

toteutettiin  terveys- 

keskuksessa 

ja kolmasosalla sai- 

raalassa

>50 %
vastaajista 

oli käynyt sekä 

hoitajan, että 

lääkärin 

vastaanotolla 

viimeisen 6kk:n 

aikana




